

感动·快乐

六一儿童节

2012年6月2日 星期六 绘卷 王游兵 编绘 李爱珍 设计 彭华 版式 杨卫峰

温情故事

要把快乐童年留给弟弟的小茜朋 13岁第一次过六一、吃蛋糕

过完暑假,他又可以继续上学了,好心人的帮助让他满眼含泪

6月1日,本报A5版报道了13岁的靳茜朋(小名“龙龙”)为了照顾妈妈和弟弟放弃学业的故事,受到读者们的强烈反响。昨日,小茜朋度过了一个难忘的六一儿童节。

在林科路中州大道附近的城中村158号楼前,小茜朋期待地张望着:“有叔叔阿姨要来,我下来接他们。”

见习记者 施杨 文/图



有这么多热心人陪着一起过节,让小茜朋非常感动。

点亮生命

150名义工走上街头 为贫困大病儿童募捐



一个孩子也来到现场捐款。

本报讯 为纪念“点亮生命计划——贫困儿童大病救助慈善项目”启动一周年,昨日上午,省慈善总会组织150多名大学生义工、市民义工走上街头,为贫困大病儿童募捐。志愿者们分别以紫荆山公园、碧沙岗公园、人民公园为中心向外辐射,向街头市民劝募。郑州市民踊跃参与,纷纷慷慨解囊,为贫困大病儿童献出一份温暖的爱。

据悉,“点亮生命计划”是由河南省慈善总会推出,旨在关爱贫困大病儿童的一个慈善项目,该项目自2011年5月28日启动至今,共投入资金1075万元,已为我省42080名孤儿每人购买一份一年期保额为10万元、涵盖12种少儿突发重大疾病公益保险,基本实现了全省孤儿大病救助的全覆盖。 记者 裴蕾/文 马健/图

过了暑假,小茜朋可以继续上学了

3点10分,南阳驻郑团工委的工作人员带着食品、玩具和书本来到了小茜朋家楼下,小茜朋热情地领着他们上楼。

小小的房间不一会儿就坐满了人,看到送来的玩具车,小茜朋的弟弟从妈妈的腿上蹦下来,伸出小手爱怜地隔着塑料包装纸抚摸玩具车。

小茜朋的注意力则被蛋糕上的喜羊羊和灰太狼所吸引,妈妈董小红摸着他的头说:“两个孩子过生日,我最多也就是买30块钱的肉,再买点面条给他们蒸着吃,从来都没有买过蛋糕吃。”

听了这话,团工委秘书长吕海乾赶紧切了蛋糕分给小茜朋和弟弟,两个孩子迫不及待地接过蛋糕,狼吞虎咽地吃起来。

吕海乾跟董小红说:“孩子还小,最主要的还是上学,如果他想上学,我们就给他联系学校。他要真的不想上,我们就联系老师来家里给他辅导功课。”

听了这话,董小红忙不迭地说:“谢谢,谢

谢……过了暑假就让他还去上学。”

团工委的工作人员临走前又给小茜朋塞了1000元钱,叮嘱他外出要注意安全,照顾好妈妈和弟弟。小茜朋懂事地点点头,还坚持送他们到楼下。

10岁小女孩送来存了两年的553元

3点半,一位10岁的小姑娘董锦畅由妈妈领着来到了小茜朋家。

猛一看到小茜朋,畅畅不好意思地躲在妈妈后面,妈妈拉着她说:“你不是说看了他的故事很感动要来帮助他吗?快过去跟哥哥打个招呼。”

畅畅抬头看看妈妈,两只手抓着零钱包,扭扭捏捏地走到小茜朋跟前。畅畅虽然比他小,但是个头好像还高了一点点,他们俩你看看我,我看看你,都不好意思地低着头。

“他这么久没上学,猛一见到小朋友还不好意思说话了。”董小红笑着说。

畅畅拉开手里的小包,把里面的钱掏出来递到小茜朋跟前:“这是我的零花钱,一共553

元,希望能帮帮你。”

畅畅的妈妈告诉记者,畅畅在家看到了他的故事,中午一见到家人就嚷嚷着说要看他,还把存了两年的零用钱都拿出来,说要尽自己的一份力。

“我得在家照顾好妈妈和弟弟”

郑州市特警支队的3位特警读了小茜朋的故事,也带着吃的和学习用品来看望他。他们不仅送来吃的,还提出让小茜朋去他们特警支队参观,感受一下特警的生活。

看到有这么多好心人关心自己,小茜朋的眼睛湿润了。

“今天可以在家好好过个节,休息一天吧。”

小茜朋摇了摇头:“不行,晚上还要去收瓶子,爸爸回家收麦子了,我得在家照顾好妈妈和弟弟。”

读者朋友如果想帮助这个孩子,这个贫困的家,可汇款到这个银行账号:6226 9011 0684 0196,开户行:中信银行郑州市中原路支行,开户名:董小红(龙龙的妈妈)。

利好消息

我省今年将救助 1万名0~6岁贫困残疾儿童

本报讯 昨日上午,“超越梦想 放飞希望”庆祝“六一”国际儿童节联欢活动在河南省康复教育研究中心举行。来自我省社会爱心企业的干部职工、社会义工、社会青年志愿者、康复教师、聋儿、智力障碍和孤独症儿童、脑瘫儿童及残疾儿童家长等约400人参加了联欢活动。

联欢活动现场,省残疾人福利基金会向省康复教育研究中心捐赠现金100万元;中州国际集团、河南饭店、黄河迎宾馆、省人民会堂分别向省聋儿语训中心捐赠现金13万元、4万元、2万元、1万元,用于购置聋儿语训设备。

正在接受康复治疗的智障儿童康复科、脑瘫儿童康复科、聋儿语言康复科的残疾儿童分别表

演了舞蹈《彩虹的约定》、律动操《蜗牛与黄鹌鸟》、歌曲《让爱住我家》,表演结束后,参加联欢活动的各位领导为残疾儿童发放了节日礼品。

联欢活动结束后,召开了河南省0~6岁残疾儿童抢救性康复工程现场会。据悉,我省今年将完成1万名0~6岁贫困残疾儿童的康复和教育,但是也只是占全省这一年龄段有康复需求的残疾儿童总数的37.9%,还有一大部分的贫困残疾孩子不能享受到免费的康复服务,并且每年全省残疾儿童的新发生率还占到了新生儿出生率的约0.6%,这就需要我省建立长效的救助机制,将这项工作稳定化、常态化。

据了解,“十二五”期间,国家也会加大对



一名正在康复的儿童和家长一起表演节目。

0~6岁贫困残疾儿童的抢救性康复投入,每年可支持我省的中央资金约7000万元用于该年龄段贫困残疾儿童的培训、手术和术后康复训练。省残联有关负责人表示,随着省财政的大力支持,我省完全有希望通过建立长效机制用2~3年的时间解决全省0~6岁贫困残疾儿童的康复问题。

记者 裴蕾 通讯员 霍加伟/文 马健/图

关注留守儿童

把衣服和书 送到孩子们的手里

本报讯 昨日,郑州烈士陵园的工作人员满载着为贫困山区的孩子们准备的衣物和书籍,来到了位于荥阳市庙子乡的学校,为孩子们送去了关心和关爱,同时送上了节日的祝福。

据悉,在深入开展“学雷锋、见行动”实践活动中,郑州烈士陵园的工作人员踊跃捐赠孩子们最需要的衣物和革命烈士励志书籍,尽自己最大力量来帮助这些孩子。

据荥阳市庙子乡学校王主任介绍,该校学生都是来自于庙子乡的贫困家庭,他们的父母为了维持家庭生计外出打工,将他们托付给了学校,都是留守儿童,孩子们的自理能力都非常强,也非常懂事。

看着孩子们一张张幸福的笑脸,听着老师和村民们一声声感谢的话语,参与这次捐赠活动的工作人员都感到能为这些孩子带来帮助、带来欢乐感到由衷的欣慰和高兴。 记者 裴蕾

节日美味

儿童福利院 给孩子们的美食节

本报讯 有“好想你”的枣片当餐前小吃,有嵩山饭店大厨现场制作的烩面当正餐,饭后再来一个百滋百特的甜甜圈当甜点,再吃点水果沙拉……在美食面前,郑州市儿童福利院的

孩子们高兴得都不知道该怎么选择了。昨日上午,儿童福利院组织了一场美食节,不少商家把各种美食带来,给孩子们尽情享用。

记者 张勤/文 张翼飞/图



是儿童节,也是美食节。